Mate Olimpiady przedmiotowe

Test z matematyki

Organizatorzy:
Wydziat Edukacii
Urzedu Miasta
w Koszalinie

Centrum Edukacii

Nauczycieli

w Koszalinie
Szkota

Podstawowa
Nri7 Drogi Uczniu,

w Koszalinie przeczytaj uwznie polecenia. Wybierz jednprawidtowg
Szkola odpowied i zaznacz ¢ otdbwkiem na karcie odpowied:

Podstawowa Nie uzywaj korektora. Pracuj uwénie. Na rozwizanie
Nr 18 30 zad#@ masz 60 minut.

w Koszalinie Powodzenial!

Koszalin, maj 2003



1.

16 cm

Ostatnia cyfra wyrgenia 2 x 93— 5%wynosi:
A 4 B.3 C.1 D.7

Samochdd przejechat 2/5 trasy i pozostato mu dej@chania o 80 km wetej niz
przejechat. Cata trasa ma:

A. 400 km B. 350 km C. 380 km D. 450 km

Ksiazka ma 216 stron po 32 linijki tekstu na stronie.dtron liczytaby ksaizka, gdyby
na kadej stronie byty 24 linijki tekstu?

A. 162 B. 288 C. 292 D. 312
Zbudowano basemkgielowy w ksztalcie prostopadicianu o podstawie dtugoi 60
m i szerokéci 36 m. Do basenu nalano 4320’ mlaka byta gbokas¢ wody w
basenie?

A.4m B.3m C.1m D.2m

Stronnice pewnej kstki sa ponumerowane. Ostatnia strona ma numer 710. ite cy
trzeba ay¢ do ponumerowania stron tej &ski?

A. 2022 B. 2020 C. 2200 D. 2000
llu arowy jest ogrodek, ktdrego wymiary w skali Q:2odane gna rysunku?

A. 98,4 a B. 0,0984 a C.984a D. 9840 a

15cm

25 cm

12 cm
Metalowy pgt o diugaci 2 m rozcgto na 8 czsci. lle trzeba zaptacéiza rozcgcie
preta, jezeli jedno przegicie kosztuje 6,40 zt?
A. 64zt B. 51,20zt C. 44,80zt D. 57,60zt

Srednia ocen Ani z matematyki wynosita do dzisid53,Dzisiaj Ania otrzymata pia
ocere i jej srednia spadta do 3,6. Ja&cer otrzymata Ania?

A.2 B.4 C.1 D.3



9. Kat wewretrzny pkciokata foremnego ma miar
A. 36° B. 72° C. 108° D. 180°

10.Jacek materaz 12 lat. Za 46 lat jego miodszaraitistizie miata 3 razy tyle lat, ile
bedzie miat Jacek za tyle lat, ile teraz ma jegotsindle lat ma siostra Jacka?

A3 B.4 C.5 D. 27
11.Odlegtas¢ balonu od ziemi wynosi:

A.60m B.40m C.50m D.30m

45° 45°

60 m

12.0 jaki kat obrdcita s wskazéwka godzinowa od godzin{’@o godziny 8°?
A. 60° B. 75° C. 90° D. 105°
13.W tym kwadracie magicznym suma liczb wzlgm rzdzie poziomym, w kadym

rzedzie pionowym oraz na keej przeltnej jest taka sama. Jawartag¢ ma suma:
U+ K+ J+ M+ C?

A. 21 B. 23 C.24 D. 26
8/U|K
JIS5| M
4|C|2

14.Punkt M jestrodkiem boku prostaita. Jakie jest pole (w jednostkach kwadratowych)
trojkata PMR?

A.3 B.4 C.5 D.6

3 R




15.Na trasie autobusu jest dziedjednakowo odlegtych od siebie przystankéw. Od
pierwszego do trzeciego przystanku jest 600 mdaédko jest od pierwszego do
ostatniego przystanku?

A. 1600m B. 1800m C. 2400m D. 2700m
16.Benzyna bezotowiowa 98 w cenie s groszy za litzkge o trzy grosze wcej niz
benzyna bezotowiowa 95. lle groszy trzeba zaptaaiu litrdw benzyny
bezotowiowej 95?
A. u(s-3) B. s+3 C.s-3 D. us-3
17.Szecian o dtugéci boku 3 cm pomalowano na catej jego zetanej powierzchni i
pockto nasgpnie na 27 mniejszych sa@anow. lle z tych mniejszych sagandéw ma
pomalowan wigcej niz jedm scianke?
A. .14 B. 18 C.20 D. 24
18.Jaka jest 1992 cyfra po przecinku w liczbie 0,133#513245132451...7
Al B.2 C.3 D.4
19. Jezeli pomnaymy 2 przez 3, to jaki ledzie wynik?
A 2° B.2 C.4 D. £

20.Dtugosci podane na rysunku svyrazone w cm. Jakie jest pole tej figury w €@n

A. 30 B. 48 C. 58 D.72
s

12
21.Wejscie do portu jest oznakowane dwokwdattami. Jednadwiatto btyska co siedem
sekund, a drugie co sgesekund. Oba btysty réwnoczénie o drugiej w nocy.
Zacztem obserwowaje doktadnie gi¢c minut p&niej. lle sekund musiatem czeka
zanim ujrzatem, jak btyskajéwnoczénie?

5

A.6 B. 21 C. 36 D. 37

22.Kwadrat zostat podzielony na 5 rownych progtékv liniami pionowymi. Obwod
kazdego prostolta jest rowny 24 cm. Jaki jest obwaod wgrpwego kwadratu?

A. 40cm B. 48cm C. 60cm D. 84cm



23.1le wynosi suma cyfr liczby o+ 23?
A.5 B.6 C. 69 D.72
24. Ala urodzita s¢ w roku MCMLXXXIX, Basia w MCMXCV, Czesia w
MCMLXXXVIII, a Danka w MCMXCI. Ktora z dziewczynekedzie pierwsza
obchodzita 18 urodziny?
A. Ala B. Basia C. Czesia D. Danka
25.Ktory z podanych utamkow jest gkiszy od 5/7 i jednocZeie mniejszy od 6/77?
A. 6/14 B. 10/14 C.11/14 D. 5/14

26.Koto taczki ma obwaéd rowny 0,8 m. Ja#trog: pokona to koto, wykonag 10,5
obrotu?

A.12m B. 8,25m C.8,4m D.13i1/8 m
27.Sumy utamkow x/a + y/a jest utamek:

A. (xty)/(a+a) B. (x+y)/a C. (x+y)/2a D. (x+tym/
28.Z ktérego rownania nxmy obliczy liczbe odwrotry do liczby — 2/3?

A. 2/3+x=0 B. 2/3+x=1 C. (-2/3)x=1 D. 2/3x=0

29.Jak zmieni si objetos¢ prostopadtécianu, jeeli jego trzy wymiary zwikszymy
odpowiednio: 2 razy, 3 razy, 4 razy?

A. zwigkszy sk 6 razy B. zwikszy st 8 razy
C. zwigkszy sk 12 razy D. zwikszy st 24 razy
30.Ktora z liczb spetnia wszystkie cztery warunki:
l. jest parzysta
Il. jest podzielna przez 3
[I. nie jest podzielna przez 9

V. suma jej cyfr jest nieparzysta

A. 5214 B. 2142 C. 1284 D. 8325



Matematyka — 2003 — klucz odpowiedzi
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